

NEBRASKA.

— V Crete byly minulý týden školy zavřeny následkem několika případů onemocnění dyfterii.

— Blíže York oběsila se manželka farmera William Zweiga. Učinila tak nepochybně v pomatené mysli.

— V Humboldt dostavěn byl parní válcový mlýn, vystavený na místě starého, který zničen byl požárem dne 3. listopadu.

— Státní školní výbor usnesl se sesadit profesora Nortona, ředitele učitelského ústavu v Peru s úřadu toho po vypršení nynější lhůty.

— V pátek na sebotu udeřil blesk do presbyteriánského kostela českého v Westonu a zničil vížku na též i postramotil valně střechu a stěnu.

— V pondělí minulého týdne rozpoutala se bouře v okolí Rescue Saunders County a poškodila značně Kirschmanův elevator, jakož i psárnu.

— U Cowles byl též zraněn syn farmera Hilla a postramocen též i otec sám. Koně zapražené v listru se totiž spláhlí a poválivše syna, přejely jej.

— V Chadron byl vzat do vazby bývalý předseda zaniklého banku Arthur C. Putman, na obžalobu, že přijímal vklady do banky když již věděl, že bank je bankrot.

— Před několika týdny sdělili jsme, že hostinští v Dodge byli ve Fremont obžalováni pro prodej opojných nápojů v neděli. Ku přelčení nedošlo, jelikož udavač se nedostavil.

— V Chadron odbýváno bylo předběžné vyšetování s W. R. Welchem který douzal, že zastřelil v sebeobraně souseda Santea. Porota mu uvěřila a uznala jej nevinným vraždou.

— Ve West Pointských listech dočítáme se že manželé Sonnenscheini slavili v sobotu týden stříbrnou svatbu. Asi 150 přátel shromáždilo se v operní síni, aby pomohali den ten oslaviti a četné gratulace došly ku oslavě té.

— V den zdobení hrobů uspořádá dramatický spolek "Svatopluk Čech" v Bandově operní síni divadelní představení a více Peškové obraz ze života "Zrzavá". Kus je dobře obsazen a ochotníci pilně se připravují tak že lze očekávati dobrý výsledek.

— V Linwood pořádána bude dne 30. t. m. slavnost zdobení hrobů padlých vojnů tmnějšími českými spolky. Na hřbitově bude řečeno česky i anglicky. U večer zakoněna bude slavnost divadelním představením a sice zvolili ochotníci působivý obraz ze života zvaný Otčenáš.

— Guverner Holcomb udělil milost paní Frances Brandtové, odsouzené pro zastřelení souseda Reevese, na petici podepsanou velkým počtem občanů Madison County, i samého soudece, před nímž přelčení se odbyvalo. Muž Brandtový se po jejím odsouzení zbláznil a nalezá se nyní v bláznici.

— Neshoda, která vypukla v Howells mezi městskou radou a salsonsky pozůstává v tom, že městská rada požadovala \$150 živnostenských daně mimo \$600 license a přijala usnešení, že nikomu nebude vydána license, pokud živnostenskou daň dřívě nezaplátí. Hostinští odporují placení této daně.

— Minule podanou zprávu o divadle chystaném ve Wilber dlužno nám jest opravit v ten smysl, že nebude divadlo "Chodové" odbýváno v neděli nýbrž až příští pondělí. Celkem zúčastní se při představení na padesát osob a bude to tudíž největší představení co kdy ještě ve Wilber dáváno bylo.

— Desetiletý všetečný hoch Isidora Keifera u Alexandrie zaplatí svou

všetečnost drate. Otec koupil několik liber prachu a ukryl jej pod střechou na trámě. Když rodiče byli na poli, všetečný hoch prach vypátral a zapálil. Vřbuehem strážena střecha a domu a hoch zraněn tak, že jestli bude přene na živu zachován, zůstane navždy slepým.

— Fanatikové prohibiční v Tobias nejnou spokojenými když nepodlí nějaký neovár a nesnáze. Jelikož byli poraženi při volbě a zvolena správa městská příznivá udělení license, protestují proti tomu fanatikové. A pak chtějí aby se město zmahalo a prospívalo! Jenom tam kde panuje jednomyšlnost a svorné spolupůsobení k rozkvětu města lze počítati na zdar. K tomu poznání posud fanatikové tamější dosud nedospěli.

— Žaloba, která podána byla před nějakým časem proti burlingtonské dráze a osadníkům na pozemcích od té dráhy koupěných, na které vláda učinila nároky, bude nepochybně vzata zpět. Vrchní zástupce Harmon minulý týden telegrafoval zastupci dráhy, že nechá žalobu padnout, jestliže společnost zaplatí útraty tak dalece způsobené. Společnost až posud zdráhá se tak učiniti.

— Teď snad konečně uvěří lidé, že Nebraska není suchoparem kde nikdy neprší. Tohoto jara máme deště. až nazbyt. Od prvního března spadlo již 12.49 palců deště což jest o pět a půl palce více než průměrný spád bývá tou dobou. Loni bylo touto dobou o 1 1/2 palce méně deště než obyčejně a předloním o 24 palce. Nebraska sice podléhá suchu jako každá jiná krajina, ale sotva více. Jestliže loni a předloním zde byla větší bída než jinde, bylo to proto, že jinde jsou krajiny starší, déle osazené, kdežto zde potrefilo sucho začátečníky.

— Státní výstava bude letos dřívě než jiná leta, totiž od 28. srpna do 4. září. Státní hospodářský spolek povzbuzen úspěchem loňským, vzdor těm nezměrným překážkám jež byly v cestě, činí přípravy mnohem obsáhlejší než kdy dřívě a slibuje uspořádati výstavu, jaká v Nebrascce posud nebyla. Po dobu výstavní bude též uspořádána řada hospodářských přednášek. Přihlášek o místo na výstavě jest prý letos o polovinu více než loni. O zábavu návštěvovatelů bude taktéž dokonale postaráno a rytíři Aksarbenovi slibují, že průvodci jejich postaví úplně do stfru obdivované právoú loňské.

— Státní komise equalizační, pozůstávající z guvernera, auditora a státního pokladníka skončila odhad majetku dráh pro budoucí rok. Podle odhadu toho nalezá se ve státu 5542 mil dráh, jež odhadnuty byly na \$25,422,308. Nejvyšší odhadnuta byla hlavní trať dráhy Burlingtonské z Omaha do Kearney a sice na \$10,500. Hlavní trať U. P. odhadnuta na \$9,500. V nejnižší ceně odhadnuta byla jednotlivá odvětví a sice po \$3,000 mlie. Palácové vozy společnosti Pullmanové i Wagnerové odhadnuty na \$52,160 a telegrafy na \$205,340.

— Zdá se, jakoby Wisconsin byl určen k tomu státu se zalíbením státem Čechů. Některé z našich největších a prospívajících osad v Americe nalezají se v tomto státu a tisíce Čechů stěhuje se tam ročně ze západu, Jihu, i východu. Kdo by se o to zajímal, může dostati knihy a mapy, pozemky v tomto státu popisuješ, když dopíše na K. Rosholt, Eau Claire, Wis., jehož oznámka nalezá se na jiné straně tohoto listu. 6—4

— Čilý dramatický spolek v Crete "Svatopluk Čech", chystá se ku sehrání pěkného obrazu ze života pod názvem "Zrzavá". Představení dáváno bude v den zdobení hrobů dne 30. května v Bandově operní síni. Zkouškám věnována jest neobyčejná píle, takže souhra jest zabezpečena. Při představení účinkovati bude výtečná smyčcová kapela pana A. Vávry.

— V úterý odpoledne postiženo bylo město Lincoln strašnou vichřicí. Vitr dosáhl rychlosti 80 mil za hodinu a spůsobil ve městě valných škod, nejen na budovách a kolnách, nýbrž i na stromoví. Ze odnášel sebou též tabule návéstní, vozy a tém podobné, netřena ovšem připomínati. O řádě ní jeho lze si učiniti pojem, když uvedeme že několik železničních vozů na trati stojících bylo jím povoleno. Vichřice přitáhla se od jihozápadu a řádila asi půl hodiny. Nejvíce poškozenou budovou jest tak zvaný Kelly Block naproti Lincoln Hotelu. Ztráta na budově této obnáší přes \$2,000. Český katolický kostelík stojel na 2. a E. ulicích v uličce blíže Salt Creeku, byl vichřicí úplně rozmeten a škoda se \$1500 způsobena. Na Beckwithově budově a na Ideal Hotelu způsobeny škody na každém asi \$1000. Počet méně poškozených budov jest ovšem veliký. Staří osadníci tvrdí že, byla to ta největší vichřice ze všech, která kdy Lincoln postihla.

— Dovolují si tímto oznámiti et. obecnstvu v Morse Bluffs a okolí, že jsem pojišťujícím jednatelem společnosti proti krupobití. Pojišťuji od \$5.00 do \$10.00 akr při ráte 5% neb za 50 c. akr na \$10.00 pojistného. Krajan pan John Mizer a Morse Bluffs, Neb., jest též oprávněn poskytovat a krajané mohou se naň s důvěrou obrátiti. Doufaje v předešl. obecnstvu, znamenám se s účtou J. W. Daily, pokladník banky Morse Bluff.

— V neděli večer postižena byla strašnou vichřicí jihovýchodní část Nebrasky a sice město Falls City a okolí Pawnee City. Ve Falls City rozmeten pivovar, poškozena továrna na sodovku a nakládárna zelenin, strážena střecha se školy a nádraží, odněšen most vedoucí přes řeku a rozmeteny přibytky farmerů Brechta, Watsona a Hintona a tuctu jiných a menších škod množství způsobeno. Žel, že při tom též 4 osoby zahynuly a sice John Smith, paní Sailorová a Schocková a smilceť hoch J. M. Houckse. Asi tucet osob bylo povážlivě zraněno. Škoda páčí se na \$75,000. Jižně od Pawnee City asi 10 mil způsobila též vichřice značných škod. Rozmetla pěkný dům Will Burga, též kostel nedaleko jeho farmy stojící, přflytek Cossela, velkou stodolu A. Parliho, a faru presbyterskou, mimo menších škod. Ztráty v tom okolí vichřicí způsobené odhadují se na \$20,000.

— O nevyhodnějším půjčce na farmy dojdete si k M. D. Cameronovi ve Schuyler, Neb. Můžete splatiti jakoukoliv částku kdykoliv. Obrátíte peníze v týž den, kdy jsou listiny vyhotoveny. 50lf

— Dr G. P. Clements, zkušený lékař a ranhojč, Clarkson, Neb. 1—xm6

Stav osení v Nebrascce.

— Za týden, končící dnem 11. května, podal povětrnostní úřad zprávu následující:

Počasí minulého týdne bylo neobyčejně teplým, průměrem 15 at. nad obyčej a s neustálými skoro, silnými jižními větry. Spád deště do pondělíka rána byl všeobecně nepatrným, obnášeje ve střední části státu pouze as půl palce, kdežto po částech ostatních pouze čtvrt palce i méně, aneb žádný. V pondělí však přišly pršky po celém státu. Silné větry minulého týdne pouchaly poněkud drobné obilí a zdržely jeho vzrůst, ba v některých místech pocitována byla potřeba vláhy, však škoda podstatná žádná se nestala a pršky pondělní učinily zadost potřebě vláhy, tak že týden končí se slibným stavem drobného osení. Žito se metá v jižní části státu. Obilní štenice (chinch bugs) jsou dosti četnými a působí něco škod. Sazení kukuřice jest skoro skončeno v jižních okresech a po většině jest vzešlá i v některých případech počalo ovorávání. V severní části státu pokročilo sazení dosti a některá z ranněji sazených schází. Stálé teplé počasí spůsobil rychlé klíčení semene a rychlý vzrůst. Coloradský brouk (mandolinka bramborová) se již také objevil na bramborách. Ovoce bylo poněkud poškozeno silnými větry minulého týdne. Z jednotlivých okresů došly následující zprávy:

V každý čas,  
za každých okolností,  
v každé domácnosti jest  
**St. Jakobs Oel**  
nejlepším hojitelem  
proti holestem.



DIVADLO VE WILBER.  
Velké drama ze života hrdinových Chodů, zvaných "Pachláci" neb "Bulci", z doby jejich nechráněného zastání práv, Jana Koziny, sbráno bude poprvé v Americe na svatební svátky.  
V PONDĚLÍ, DNE 25. KVĚTNA 1896,  
— pod názvem —  
**"CHODOVÉ"**  
Drama v 5 jednáních, ze života Chodů. Dle historické povídky Jiráskovy upravil J. J. Dvořák.  
V Operní síni ve Wilber, Nebr.  
Dílo to, zobrazující utrpení a krutý boj státních Chodů za své práva proti vřídavé a nelidské vřchosti, jest plněně upraveno v děj velmi poutavý. Llá se zde krutost a zrádnost nechráněného Chodaka. Němce Lamingra, terdobljná státnost Chodů v hájení svých práv, jejich soufalý boj proti přešle vojska, nepravé odsouzení a utrazení Koziny, tragický konec Lamingra atd. Všeobě celý děj zobrazuje onu velkou tragedii na Chodsku, před 200 lety na Chodsku se odává a nenajde se zústíe mluvoalk divadla, jenž ku představení tomu by se nedostavil.  
8 účtou k hojně návštěv zve Výbor.

Butler—Drobné obilí a tráva v dobrém stavu. Broskve slibují hojnou úrodu a jiné ovoce obstojnou. Páda je v stavu dobrém.

Clay—Sazení kukuřice jest v plném proudu a sází se hojně. Drobné obilí, luka a pastviny nebyly nikdy v lepším stavu tou dobou roční. Pšenice se metá. Brambory jsou vzešlé a rostou dobře.

Fillmore—Týden suchý a větrný, kukuřice víc než polovice zasazeno, ozimní pšenice stojí krásně.

Gage—Dobrý týden k vzrůstu, drobné obilí vypadá dobře, sazení kukuřice skoro skončeno a ranná vzešla, pouřavy škodí trochu kukuřici, oves a tráva vypadají pěkně.

Lancaster—Páda v stavu výborném, žito se metá, obilní štenice škodí hodně ozimní pšenici, oves rychle roste.

Pawnee—Žito vymetané, kukuřice roste a ranná jest již hezky velká, vojtěška výborná, sazení kukuřice skončeno, obilní štenice se objevují.

Richardson—Týden suchý a teplý, kukuřice ze tří čtvrtin nasazena a některá vzešla i dost zrostlá k ovorávání. Obilní štenice škodí pšenici a zničily již něco žita.

Saline—Týden velmi suchý a větrný, ale vše rychle roste. Některé střížnosti na obilní štenice dochází. Kukuřice ještě je hodně k sazení. Tešně poškozeny trochu horkým větrem.

Saunders—Drobné obilí a tráva i zeleniny, vše stojí pěkně.

Colfax—Kukuřice asi třetina nasazena, ozimní pšenice vypadá lepš než po kolik roků, též všeho druhu traviny a mezi nimi nejpřednější vojtěška.

Cuming—Větrno a sucho. Sazení kukuřice pokračuje a bude jí hojně sazeno.

Holt—Kukuřice as třetina nasazeno, silné větry již zouchaly poněkud drobné obilí a poškodily ovoce.

Knox—Teplé, sucho a větrno, vše rychle roste.

Madison—Žito se metá, vojtěška na stopu vysoká, pšenice a oves si stojí pěkně, kukuřice třetina nasazena.

Buffalo—Žito se metá, pšenice dobře roste, oves a tráva si nestály nikdy lépe. Vojtěška jest po kolena a je jí seto několik tisíc akrů. Sazení kukuřice odbyto as na polovinu. Ovoce a zelenina slibují dobrou sklizeň.

Custer—Ovocné stromy odkvetly a kukuřice se sází. Drobné obilí a pastviny ve stavu výborném.

Howard—Počasí dobré, farmeři pilně sází kukuřici, žito se metá, mandelinka bramborová se objevila, pastviny hojnost.

Valley—Silné jižní větry poškodily slivky, páda má dostatek vláhy a vše osení rychle roste.

Chase—Teplé a větrno. Obilí i tráva rostou rychle, kukuřice polovice nasazeno a některá vzešla i zrostlá dost k ovorávání.

Webster—Deště hojnost, obilí i ovoce v dobrém stavu, většina kukuřice nasazena a některá dost zrostlá k ovorávání. Silné krupobití poškodilo ovoce trochu.

Cheyenne—Pšenice vypadá pěkně, kukuřice něco nasazeno, bude potřebovati deště brzo.

Dawes—Počasí dobré a mnoho kukuřice bylo nasazeno ten týden. Páda teplá a v dobrém stavu a obilí pěkně schází.

Keya Paha—Silné větry spůsobilý něco škody na pšičitých pozemcích vyfoukáním drobného obilí, sazení kukuřice započalo, některé jsou vojtěšku.

Sheridan—Velmi teplo, asi 15 stupňů nad průměr a větrno.

— Můj manžel trpěl prudkým bolením hlavy; zaopatřila jsem mu Dr. Augusta Koeniga Hamburgské kapky a užíváním jich byl v krátké době trvale vyléčen. — Paní Henry Doer, 311 King St., Lancaster, Pa.

Farma na prodej. 160 akrů, pát mlí od Central City, Merrick Co., Neb., bez stavby, 100 akrů je vzdáleno, pronajmuto tento rok za třetinu drody. Cena \$25 akr. \$1000 v hotovosti, zbytek na čas, aneb vyměněním za městský majetek. Adresujte dotazy na: V. Maty, Schuyler, Nebraska. 6-4x

Kde je? Mat. Pelan, jenž dřívě bydlel v Homingford, Neb. Dušil nám za časopis za několik roků a přestěhoval se, aniž nám oznámil, kam mu máme dít svůj zaslání. Kdo by o něm věděl, necht nám laskavě adresu jeho sdělit. Vyd. Pok. Západu.

Pozor farmáři. Zamění se pákřý zdný dům, rohový, na dvou lotech, za farmu, která měla by cenu asi 4,000 dolarů. Přihlašky a dotazy o další podrobnosti sdějují s ochotou: Anton Mojžák, 1022 Douglas Park, Chicago, Ill.

Pronajme se v Linwood, Neb., budova, spojená s tančeni síň. Hodí se za hostince a můžete obdržeti jednotlivé nádobí piva. Dobrá příležitost pro právní muže. O podrobnosti doptejte si na Fremont Brewing Co., Fremont Nebr. 423

Přijme se dobrý pekařský dělník, který se vyzná v pečivu všeho druhu, českém i anglickém. Hliete se u Ant. Vašák, 1310 so. 13th St., Omaha, Neb. 65—